

Iz Hajdina. Naša vas imela je še le pred nekoliko leti nadučitelja, kateri je nemško podučevanje s posebno skrbnostjo opravljal in skoz to Hajdincem omogočil, da so si tudi izven Slovenije boljšega kruha poiskati zamogli. Tako početje je v očeh našega okrajnega šolskega sveta seveda pregreha. Ko je stari gospod v pokoj šel, naročilo se je toraj moža kot šolskiga vodjo, ki o drugem jeziku nič slišati noče, tako da odraščujoča mladina nebi niti besedice nemščine znala, dasi je poduk tudi v tem jeziku predpisan. Med tem pa, ko ti gospodje znanje nemščine pri kmetu za nekaj škodljivega imajo, znajo in poslužujejo se jo sami prav pridno in se zraven ne počutijo slabo. Saj je gospod nadučitelj iz Hajdina na ces. namestnika vendar ličen nemški govor držal, gospod G r a h e r pa hotel svoje otroke celó v mestno šolo dati, da bi se nemško učili. Cela stvar je le komedija.

Zunanje novice.

Iz Kazaz na Koroškem. Na 14. t. m. popoldan so pripeljali nekega hlapca, katerega je vlak povozil, v tukajšno mrtvaško kamro. Ker še ni bilo merliča notri, bilo je tam žito shranjeno. Nekdo ima gotovo veliko žita, tako da ima že vse žitnice napolnjene in se je treba bilo mrtvaške kamre poslužiti. Zakaj ne pelja tisti gospod žita v „zadrego“? Kmet! ali ti se še niso oči odprle?! Smešno je bilo videti, kako je mežnar žaklje v farovž nosil, ko so merliča pripeljali, katerega so na 15. brez zvonjenja pokopali.

Deseti brat zaprt. Pred kratkem so imeli v gostilni „pri angeljnu“ v Ljubljani zabavnega gosta. Igral je gostomin domačim na harfo, da je bilo veselje. Pripovedoval pa jim je tudi tako lepe in zanimive dogodbe, da so vsi strmeli, ki še niso kaj takega slišali. Začudenje pa je bilo nepopisno, ko jim je harfenist povedal, da je on deseti brat iz Egipta, ki kot tak zna vse umetnosti tega sveta. Ponudil se je, da bi jednemu odrezal glavo, drugemu skopal oči in tretjemu bi odrezal noge in roke, čez nekaj časa pa bi bili zopet vsi zdravi. Hotel je tudi sredi sobe narediti ogenj, češ da bode on noter stal in zgorel, čez nekaj časa pa bo zopet oživel. To so ga poslušali, korajže pa vendar nobeden ni imel, da bi se bil oglasil in si dal oči skopati ali roke, noge in glavo odrezati. Gostilničarka še dovoliti ni hotela, da bi bil deseti brat sredi sobe zakuril in sebe sežgal. Kazal je tudi pisma in telegrame, s katerimi ga ljudje vabijo v svoje kraje in mu obljubujejo po 1000 kron, če jim pride svoje umetnosti kazati in prerokovati srečo. Ko sta pa kuharica in natararica slišali, da zna tudi prerokovati, tedaj pa se nista mogli več vzdržati in deseti brat njima moral je prerokovati na karte in na roke. Kar pa je povedal, je bilo tako prijetno za radovedni ženski, da sta mu stisnili v roko vsaka po dve kroni. Za takega umetnika, kakor je deseti brat je bilo to gotovo premalo in zahteval je, da se mu da dostojnejšo plačilo. Hotel je imeti vsaj 10 kron, katerih pa ni dobil, ker je bil mej tem časom prišel v gostilno policaj, ki je bil že izvedel, kako imenit-

nega gosta imajo v gostilni „pri angeljnu“ in ga odpeljal seboj, da bode še policiji pokazal svo „kunšti“ in se legitimiral kot deseti brat. Na policaja je neki vse svoje umetnosti pozabil, pač pa povedal, da je potujoči muzikant Iv. Apeltauer Češkega.

Dve leti na postelj privezan je bil neki deček Hertinu pri Náchodu. „Politik“ poroča, da je orožništvo našlo 6. septembra pri nekem bolnem kmetu A. Fanti 9letnega dečka, ki je bil na 1½ m dolgi verigi za desno nogo privezan k postelji, ker je bil slaboumen. Tako je prebil deček že dve leti. Orožništvo je stariše ovadilo sodišču.

104 let stara je umrla 13. septembra v Elizabetnem mestu pri Temešvaru dnarica Marija Slavak. Delala je do zadnjega. Njen sin ima že 80 let ter je še trden delavec.

Kača prekinila dvoboj. V New-Yorku stanujou Italijana Peter Daglieta in Jos. Voglia sta bila v Italiji zaljubljena v eno kmetiško dekle. Oba sta šla v Ameriko iskat bogastva, da bi se mogla oženiti z njo. A oba sta se sešla v isti newyorski tvojnici. Nekega večera sta se sprla. Daglieta je zgrabil desko, jo razkosal, dal polovico Voglii, in začel se dvoboj. Daglieta je padel, ker mu je nasprotnik zabil roko. Voglia ga je hotel udariti še po glavi, tedaj je planila velika, črna, bajè šest črevljev dolga kača proti njemu, da je bežal, kolikor so ga nosile noge. Drugi delavci so kačo ubili. Voglia je že zaprt.

Morska kača. „Amerikanski Slovenec“ poroča dne 14. septembra: Danes se je prikazala pri Kinostonu prava morska kača. Ljudje so jo opazili, ko držala svojo grozno glavo iz vode. Pravijo, da je obliko njene glave telečja, njene oči so bistre in ognjene, na vsaki strani gobca pa ima velike goste brke. Glava in vrat ima sivo barvo. Kača je jako hitro plavalna. Najbrže pa je to kaka velikanska morska jurgulja. Po našem mnenju pa je bila najbrž kaka časnikarska rasa.

Tašo Ilič, sila drzen ropar v Sremu, je končal vendar padel pravici v roke. Iz Vukovarja poročajo, da ga je 13. septembra v Pustih Lazah zalotil nekorožnik. Ilič je zlezal na drevo, a orožnik ga je ustrelil. Sremska okolica bo imela poslej mir.

Kaznovan zagovornik. Pred sodiščem v S. Antonio de Jezus v Bahiji (Brazilija) je zagovornik d. Anton José de Moraes zagovarjal nekega obtoženega radi kraje, napada z orožjem, poskušenege umorati še radi nekih prestopkov. Zagovor je bil krasen. Moraes je končal svoj govor: „Tako sem prepričan nedolžnosti tega človeka, da sem pripravljen takoj umreti, ako je najmanje kriv!“ Pri tem se je zagovornik tako razgrel, da ga je udarila kap in je obledel na mestu mrtev. Seveda so bili porotniki sed prepričani, da je obtoženec kriv ter so ga obsodili.

Princesinja Chimay in cigan Rigo. Londonski listi trdijo, da se je princesinja Chimay zopet spravila s svojim soprogom, ter da se vrne v Pariz. Cigan Rigo je v Kairu baje umrl na kugi, drugi pa trdijo, da se je povrnil med cigane. Baje se ni lepota pri-

cesinje Chimay, ki je nastopala po orfejih v kostumu Eve, med tem prav nič zmanjšala. Francoski pikantni listi pozdravljajo princesinjo navdušeno.

Iz ljubosumnosti je v Pasteni neki iz Amerike došli Gaetano Longo umoril svojo ženo, dva moška, ki ju je imel za ljubimca svoje žene, petero drugih oseb in ranil težko dvoje oseb. Nato je usmrtil še sebe na pokopališču. Tako je bilo torej umorjenih devetero oseb in dvoje ranjenih.

Umor. Dne 15. septembra našli so blizu vasi Lazec občina Draga na Kranjskem s smrečjem in steljo pokrito truplo neke ženske. Razen velike rane na vratu, katera ji je bila najbrže z orožjem prizadeta, ni bilo opaziti težkih telesnih poškodb. Po obrazu jo niso mogli takoj spoznati, pač pa se je po obleki in novih škornjih dognalo, da je 22letna hči Petra Modica, trgovca in posestnika v Dragi. Pogrešali so jo že tri tedne. Bila je omožena, ženska lepe, srednje postave ter zapustila 1 leto starega otroka. Umor se je izvršil baje že koncem avgusta, toraj v času, ko so bile v Cerknici vojaške vaje. Šla je moža obiskat, kateri je bil takrat tudi pri vajah in bila domu grede napadena. Kdo je storil ta grozni zločin, pokazale bodo preiskave. Komisija je že prišla na lice mesta.

Izgubljen hči — ciganka. Iz Szabadke poročajo: Nekako pred 18 leti je izginila dve leti stara hči posestnika Martina Hintersehra. Vse iskanje je bilo zaman. Te dni pa je prišla v mesto karavana ciganov. Neka ciganka z dvema otrokoma je prišla v Hintersehrovo hišo prosit miloščine. Gospa je spoznala v ciganki svojo dvajsetletno hčer ter se pričevala o tem še s tem, da je imela ciganka pod kolonom neko znamenje.

Masčevanje slona. Iz Verone poročajo: Pred odhodom Albrechtove menažerije v Roveredu je gnal na vodo menažerijski sluga dva slona. Neki italijanski pijanec, ki je slona srečal, pa je začel dražiti slona s kruhom. To je končno slona razjezilo tako, da je zgrabil pijanca z rilcem, ga dvignil visoko v zrak, ga vrgel z vso močjo ob tla, potem pa ga še pohodil. Pijanec je bil takoj mrtev.

Bojazljiva nevesta. V Gentillyju pri Parizu se je pripetilo nedavno pri poroki na županstvu, da je imela nevesta toliko tremo, da je pozabila reči „da.“ Ko je namreč župan vprašal nevesto, ali hoče pričujočega ženina za moža, se je začela tresti in v silni razburjenosti je dejala: „Ne, ne!“ Nastala je velika zmešnjava. Nevesta je jokala, ženin je stal kakor polit in svatje se od sramote niso vedeli kam obrniti. Tedaj pa se je nevesta vendar-le toliko zavedla, da je rekla: „Zmotila sem se; hotela sem reči: dà!“ Toda po zakonu se je morala vršiti poroka drugi pot in svatje so se morali za nekaj dni vrniti domov.

Poslednja „šala.“ Iz Chicaga poročajo: Občeznani tukajšnji šaljivec Jakob Kobler je nedavno umrl z zadnjim dovtipom. Včeraj zvečer je zabil na obali Michiganskega jezera v zemljo kol, na katero je pritrdil 30 črevljev dolgo žico, za katero se

je privezal, šel v vodo in utonil. Na obrežju je ostavil svoj klobuk z listkom, s katerim je naznanil, da je na drugem koncu žice v vodi njegovo truplo. Ko so policaji našli njegov klobuk, mislili so, da je Kobler zopet napravil šalo, vendar, ko so izvlekli žico iz vode, so našli šaljivca že mrtvega.

Grezen umor. Iz Chomutova na Češkem poročajo: Na železniški progi blizu Kopríc so našli nedavno truplo mladega dekleta z odrezano glavo. Nedaleč na polju pa mladeniča z globoko rano na vratu. Mladenič je bil še živ, a nezavesten. Bržčas sta hotela umreti skupno, in je mladenič dekletu odrezal glavo ter se hotel zaklati še sam. Dekle se piše Frančiška Schreikows, mladenič pa Jos. Fuchs.

Vojna v Južni Afriki.

Maršal Roberts je imenovan najvišjim poveljnikom vse angleške armade. Maršal Roberts je vojsko temeljito reformiral, saj se je prepričal tekom bojev z Buri, da angleška armada daleč zaostaja za armadami drugih držav. Južne Afrike pa Roberts vendar-le še ni zapustil, nego ostane še nekaj časa. Te dni je izdal nov ukaz, s katerim naznanja, da bo vsak Bur, katerega vjamejo v angleški uniformi, takoj ustreljen. „Morningpost“ naznanja, da je Barend Voster v okraju Zoutpansberg zopet uredil republiko. Botha z 2000 Buri se hoče Vosterju pridružiti v Pietsburgu. „Petit Sou“ pa piše, da se namerava večina Burov izseliti na Madagaskar, kjer ustanove novo republiko. Vrše se baje že pogajanja s francosko vlado. Z Londona pa se od 3. oktobra brzojavlja da, je maršal Roberts iz Pretorije sporočil, da je en oddelek z 22 vozovi pod varstvom 60 konjenikov odrinil proti Vryheit, a bil od 140 Burov pri Dejagerdrift napaden. 12 mož od Angležev je ušlo. Poslali so se prostovoljci, da bi pozvedeli kaj se je z drugimi vojaki zgodilo. Eno noč prej pa so Buri en vlak pripravili, da je skočil s tira, v kojem je bilo 4 kompanije vojakov. Pet mož je bilo vbitih, en častnik in 13 mož ranjenih. V Afriki torej le še nebo miru kakor Angleži mislijo, ampak kake male praske se bodo še vedno godile, četudi je Angležev stokrat več kot Burov. Konečno bodo Buri le podlegli. Angleži se pa svoje zmage nič kaj dosti veseliti ne morejo.

Gospodarske stvari.

Goreč petrolej pogasiti. Petrolej je povzročil že mnogo nesreč. Ako se razlije in zažge petrolej (kamenolje), pogasiš ogenj najlaže in najgotovješe s tem, da ga poliješ z mlekom.

Govedino dalje časa shraniti. Deni jo v kiselo mleko, kateremu si posnela smetano. Vsaki drugi dan moraš mleko spremeniti. Meso pa je treba prav čisto oprati, predno se pristavi k ognju. Tudi v ocetu (jesihu) more se meso več dni nepokvarjeno ohraniti. Nekateri tudi trdijo, da se ohrani govedina v pšenični moki 4—5 ali še več dni.